12 热点

今年春节档仅7天时 间,全国票房就突破34亿 元。如此火爆的电影市场 让不少在娱乐圈摸爬滚打 多年的小伙伴看到了商 机,那就是当导演。事实 上, 近年来越来越多的演 员转型成为电影导演,到 了今年,"跨界导演"圈子 变得更加庞大, 既有科班

演员, 也有资深 歌手; 既有著名 主持, 也有人气 作家……究竟是 导演的门槛下降 了,还是拍电影 赚钱太容易? 我 们一起来看看!





小伙伴都当导演 咱也不能拖后腿

代表人物:王宝强、林心如、钟汉良

近年来,越来越多的演员转 型成为电影导演,而且大多都尝 到了甜头。转型当导演在演员圈 里就像流感一样互相传染。这 不,王宝强、林心如和钟汉良就 被小伙伴给传染了,都将在今年 打造各自的导演处女作。

去年年底,王宝强就透露自 己将首度跨界当导演, 远赴印度 拍摄《大闹天竺》。也难怪,眼看 小伙伴徐峥和陈思诚都已经交出 了两部作品,票房相当不错,王 宝强难免也会动心。谈到跨界的 初衷,王宝强表示受了陈凯歌的 启发:"拍《道士下山》时感觉自 己学到了很多东西,让我对电影的理解也更上一层楼,于是也想 找到一个合适的剧本来表达一下

自己对电影的理解。"

林心如和钟汉良的导演之路 也同样受了好友苏有朋和韩寒的 影响。记者了解到, 林心如将与 光线传媒合作, 自导自演电影 《东宫》。钟汉良的导演处女作则 选择了饶雪漫的青春小说《沙 漏》,影片由饶雪漫担任编剧、韩 寒担任监制。

歌手篇

唱片市场太惨淡 不如转型当导演

代表人物: 高晓松、崔健、张洪量

如果说"演而优则导"已经 成为电影圈的常态,那么歌手转 型当导演就有点让人摸不着头脑 了。但别说,还真有人这么干 过,比如早些年的著名音乐人高 晓松就拍了不少电影, 让人印象 最深的莫过于豆瓣评分5.3的《大 武生》了。这两年"水木年华"主

创卢庚戌也很活跃,正琢磨着把成 名曲《一生有你》改编成电影。值 得一提的是,前年摇滚大佬崔健也 下水拍了一部《蓝色骨头》,票房那 叫一个惨。不过在当下的音乐市 场, 出专辑更惨, 估计崔健大哥 也是悟透了这个道理的。

到了今年,又有一首脍炙人

口的歌曲将被制作成电影了,那 就是张洪量的经典歌曲《广岛之 恋》。尽管张洪量表示自己为此去 过不少片场学习,还当过徐克的副 导演,一直在为拍电影做准备。但 网友们都不太看好:"还好他的成 名曲不多,要是陈奕迅当导演,一 张专辑就能拍10部电影了。



朋友圈全是明星 不拍电影浪费了

代表人物:何炅、蔡康永、李彬

在电影圈,主持人当导演还真 是件稀罕事儿,毕竟这行你不专业 啊,一旦拍成烂片这黑锅背定了! 但总有一些真正的勇士, 敢于直面 惨淡的人生。

去年, 著名主持人何炅老师凭 借导演处女作《栀子花开》,几乎 耗尽了自己在娱乐圈经营多年的人 脉和观众缘, 其壮士断腕的决心感 动得影迷们泪流满面:"没见过这 么糟践自己的!"

今年,又有两位大牌主持不惧 险阻,踏上了导演之路。近日,著 名主持人李彬宣布由他创作编剧并 执导的 3D 魔幻竞技电影《斯诺 克》开机在即。此外,在宣布退出 《康熙来了》之后,蔡康永也准备 将心仪已久的电影《吃吃的爱》正 式提上议程,而且还邀请好搭档小 S担任女主角, 林志玲也有望客串 演出。对于这两位大咖主播来说, 人脉自然不成问题,最重要的还是 电影的质量,相信何老师的前车之 鉴能为他们提供些背锅的经验。



能写会编有人气 凭啥不能当导演

代表人物:郭敬明、韩寒、张嘉佳

自从郭敬明和韩寒先后从影 后,转型当导演已经成为作家们 找外快的流行方式了,毕竟一呼 百应的人气在那摆着,与其把自 己的作品让给其他导演赚片酬,不 如自编自导性价比更高,说不定还 能顺便拿个最佳导演新人奖,赚钱 又赚名的事,何乐而不为。

今年,著名作家张嘉佳也转 战影坛试水,首部导演作品就是 根据自己小说改编的《摆渡人》。 总的来说,这部影片的卖相还是 比较靠谱, 王家卫监制、梁朝伟 主演的阵容从一定程度上保证了 电影的质量。而且与歌手、主持 跨界不同,身为作家至少对剧本 还是有基础的审美水平, 当然 《小时代》系列除外。刘嘉玲日前 在接受采访时透露梁朝伟在《摆 渡人》中戏份可能要重拍。由此 可见,张嘉佳对于自己的导演处 女作还是非常谨慎的,至少学到 了王家卫慢工出细活的核心精神。

延伸阅读

跨界当导演 是把双刃剑

如今,影视作品类型的不断 丰富, 使得导演的门槛被降低, 而向导演身份的转化也成了演员 提升价值、告别青春的一种方 式。从优秀演员成功转型为优秀 导演的姜文,对"演员转导演 的后来者也一直很关注,他说: 一个好的演员完全可以在机会 合适的情况下, 水到渠成地转化 成一个好的导演。"

在当导演之前, 张艺谋和顾 长卫都是摄影师, 王力宏、周杰 伦都是歌手。对于演员跨界抢饭 碗, 贾樟柯说:"这很正常。除 了演员、编剧,摄影师也可以当 导演, 而且优秀的很多。赵薇、 徐峥当导演, 只能证明电影工业 本身还是给年轻人提供了很大的 上升空间,充满活力。

那么, 为何娱乐圈各行各业 的明星都纷纷跨界当导演呢?记 者就此采访了著名娱评人鸿水, 他表示最大的原因是电影市场太 火爆:"明星做导演拥有天然优 势, 丰厚的人脉资源也是他们的 最大助理,在监制、演员、宣 传甚至发行等方面,都能发挥很大的能量。"他说,近几年来明 星当导演频频创下的票房奇迹, 让电影制片方不敢忽视明星身上 的影响力:"从投资方和发行商 的角度来看,与明星导演合作的 风险也比较低, 他们自身人气所 引发的话题及市场号召力, 远比 用年轻导演来得更强。

鸿水还表示, 明星跨界导演 也是一把双刃剑,一方面,来自 各行各业的导演生力军, 确实给 此前相对单调的中国影坛输入了 一股新鲜血液,但另一方面也导 致越来越多的电影公司不再有耐 心去培养新导演。虽然并非所有 明星都适合跨界当导演, 但这却 导致电影质量的参差不齐。



英国电影学院颁奖礼

《荒野猎人》获大奖

W_{ENTAL} 文娱

英国当地时间2月15日,第 68 届英国电影学院举行颁奖典 礼。北美颁奖季热门电影《荒野猎 人》共获得了最佳影片、最佳导 演、最佳男主角、最佳摄影,以及 最佳音响效果五项大奖。

《荒野猎人》之前曾获得第66 届金球奖最佳剧情片,将和《聚 焦》《大空头》在奥斯卡展开决 战。《疯狂的麦克斯:狂暴之路》 在技术奖上光芒四射, 之前曾赢得 七项提名,最终获得了最佳剪辑。 艺术指导、服装设计、最佳化装等 技术类奖项。《布鲁克林》获得年 度最佳英国电影。 据新华网

第58届格莱美音乐奖 拉玛尔成大赢家



据外国媒体报道,第58届格 莱美音乐奖颁奖礼于美国时间2月 15日晚在洛杉矶斯台普斯中心落 幕, 说唱歌手肯德里克·拉玛尔 凭借《To Pimp A Butterfly》横扫 说唱类奖项,获得了年度最佳说 唱专辑、最佳说唱歌手、说唱合 作、说唱歌曲等五项大奖,成为 本届格莱美最大的赢家。而乡村 天后歌手泰勒・斯威夫特一人捧 得年度专辑、最佳流行演唱专辑 以及年度最佳录像带奖在内三项 大奖

此外艾德·希兰斩获年度最 佳流行艺人以及年度单曲大奖。 至于最佳新人大奖则由梅根・特 瑞娜获得。 据新华网

全英文对白演《奔爱》

陈妍希登挪威报纸



由章子怡、彭于晏、佟丽娅 周冬雨、陈妍希等主演的爱情电影 《奔爱》已于2月15日上映。陈妍 希在片中饰演美丽恬静的护士"莉 莉"。这不仅是陈妍希首次挑战全 英文对白演出,还是她首次演唱英 文经典歌曲《后会无期》。更让陈 妍希意外的是, 她在当地拍摄时还 首次登上了挪威报纸的头版

陈妍希说,拍摄期间接受了挪 威记者的采访,后来才知道自己登 上了挪威的报纸。更让她受宠若惊 的是,一批当地的居民还特地拿着 报纸跑到片场,希望和陈妍希合 据中新网